

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 66 (18764)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
26  
АПРЕЛЯ  
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 5.58  
Заход солнца 20.57  
Долгота дня 14.59

Погода:

Днем облачно, осадки, температура +5...+7°C, давление 740 мм рт. ст., относительная влажность 81%, ветер ю.з. 3-5 м/сек, предстоящей ночью +1...-1°C.

В этот день родились:  
1939г. - В. Дворжецкий, актер; 1942г. - С. Бэлза, литераторомед.



## ПРОЕЗД ВЕТЕРАНОВ

В праздничные дни, 1 и 9 мая, всем пенсионерам при предъявлении пенсионного удостоверения в маршрутных автобусах городского и пригородного сообщения, а также пригородных электропоездах будет предоставлен бесплатный проезд.

Решение об этом принял губернатор области А.Г. Тулеев. Напомним, что по традиционному распоряжению губернатора, бесплатный проезд в автобусах городских и пригородных маршрутов и электропоездах пригородного сообщения предоставляется

пенсионерам на период с 1 мая по 1 октября в будние дни с понедельника по четверг при предъявлении пенсионного удостоверения. И, несмотря на то, что 1 и 9 мая – праздничные дни, выпавшие на будни, это распоряжение тем не менее будет действовать.

## ПРОЯВЛЯТЬ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Губернатор А.Г. Тулеев направил телеграммы главам городов и районов, руководителям правоохранительных структур области.

В них говорится о том, что, по имеющимся данным, террористические организации, которые базируются на Северном Кавказе, намерены организовать серию терактов в связи с празднованием Дня Победы. Причем эти акции могут пройти не только в Москве, но и в регионах России.

В связи с этим губернатор предупреждает руководителей о том, чтобы они в эти дни действовали

## ФЕСТИВАЛЬ СОБРАЛ ДРУЗЕЙ

Крупным событием в культурной жизни города стал в эти апрельские дни региональный фестиваль немецкой культуры.

Яркими концертами на сценах ДК имени Ярославского, ДМШ № 12, ДК имени Ленина и ЦДК запомнился этот форум культуры, участие в котором приняли творческие коллективы городов Кузбасса, включая и Ленинск-Кузнецкий, а также Томской и Новосибирской областей. Фестиваль продолжался в течение трех дней. Гости познакомились с достопримечательностями города, деятельность учреждений культуры, посмотрели множество концертных программ. Открытие фестиваля, выступления артистов на сценических пло-

щадках двух наших городов и района, церемония награждения и гала-концерт собрали вместе многочисленных любителей песни, музыки и танца. Лучшим из лучших были вручены областные награды. В числе получивших Благодарственное письмо администрации Кемеровской области – наша юная художница Елена Шерстюкова, член Ленинск-Кузнецкой городской общественной организации немцев "Возрождение" и победитель всероссийского конкурса под девизом "Мы творим, и значит, мы живем!"

## БЕЗОПАСНАЯ ДОРОГА

На этой неделе в области и городе проводится профилактическая операция "Безопасная дорога".

Необходимость ее проведения обусловлена тем, что в области сложилась чебялополучная обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом. По данным ОГИБДД, в течение апреля в результате дорожно-транспортных происшествий погибли еще двое детей, и это заставляет принимать меры. С целью стабилизации обстановки в период с 24 по 28 апреля объявлена профилактическая операция "Безопасная до-

рога", в рамках которой организуется ряд совместных мероприятий. А в пятницу, 28 апреля, по городу проводится единый день безопасности дорожного движения. В этот же день с 14 до 20 часов городской отдел ГИБДД организует акцию "Посетитель" – по всем интересующим вопросам горожане могут обратиться непосредственно к сотрудникам и ведущим специалистам служб инспекции.

Служба новостей.

## ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ЗА ТРУД И ПОДВИГ

Дорогие земляки!

Сегодня исполняется двадцать лет со дня страшной трагической аварии на Чернобыльской атомной электростанции – одной из крупнейших техногенных катастроф в истории человечества. Над десятками миллионов человеческих жизней в те дни нависла смертельная опасность.

Тысячи людей вступили в героическую борьбу по локализации очага аварии и ликвидации ее последствий. В работах по обезвреживанию стихии приняли участие почти 650 тысяч наших соотечественников, среди которых более трех тысяч – кузбассовцы. Ленинск-Кузнецкий направил на ликвидацию аварии 44 человека.

Благодаря самоотверженности и мужеству ликвидаторов аварии, глобальная радиационная катастрофа была предотвращена. В очередной раз наши люди, рискуя своими жизнями, совершили подвиг.

Низкий земной поклон вам, уважаемые участники ликвидации чернобыльской аварии и ее последствий! Спасибо вам за

героизм, смелость и отвагу! Благодарим за то, что вот уже двадцать лет вы являетесь активными гражданами своей страны, достойно идете по жизненному пути, вносите большой вклад в развитие Кузбасса и Ленинска-Кузнецкого!

Желаем вам и вашим близким здоровья, оптимизма, благополучия, радости, добра, счастья, успехов и удачи! Надеемся на то, что никогда не повторятся события, подобные Чернобыльской катастрофе, и молодому поколению России не придется участвовать в подобных спасательных операциях. Пусть энергия атома служит исключительно делу мира и созидания!

С уважением и  
признательностью –

В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

ТРАГИЧЕСКИЕ события на Чернобыльской АЭС в ночь на 26 апреля 1986 года потрясли всю страну, и тысячи людей вступили в борьбу с этой трагедией. В труднейших условиях были проведены колоссальные работы, не имеющие аналогов в мире.

Страна по достоинству оценила подвиг ликвидаторов чернобыльской аварии. Проявившие наибольшее мужество и героизм были удостоены высших наград Родины. Среди них ленинск-кузнецчанин В.М. Ильин, награжденный орденом "Мужество".

В нашем городе проживают 65 человек, работавшие в зоне повышенной радиоактивности. В этом числе 48 участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, десять из них – инвалиды. Шесть человек из общего числа – ветераны подразделений особого риска; восемь – "семипалатинцы"; трое пострадали при аварии на производственном объединении "Маяк". Одна из ленинск-кузнецчанок – вдова инвалида, ушедшего из жизни от действия радиации.

Всем пострадавшим от радиационного воздействия государство гарантирует право на льготы в соответствии с Федеральным законом "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС". В связи с выходом Федерального закона "О внесении изменений в законодательные акты" с января 2005 года все льготы заменены на денежные компенсации, выплаты которых проводятся Пенсионным фондом в сумме 1060 рублей в месяц.

В натуральном выражении сохраняются меры социальной поддержки на жилье и коммунальные услуги в размере 50 процентов оплаты. Кроме этого, управление социальной защиты населения выплачивает ежемесячные денежные компенсации на приобретение продовольственных товаров в размере 356,7 руб. – инвалидам, 237,6 руб. – ликвидаторам. Ежегодная материальная

помощь на оздоровление для инвалидов, в зависимости от группы инвалидности, составляет от 475,2 до 594 рублей; для ликвидаторов – от 237,6 до 356,4 руб. Изменён порядок выплат ежемесячной денежной компенсации за вред здоровью – в настоящее время она ведется центром занятости населения нашего города.

Санаторными путевками пострадавшие от радиационного воздействия обеспечиваются через Фонд социального страхования.

В городе создана общественная организация "Союз "Чернобыль" России". Её работа направлена на решение социальных проблем тех, кто подвергся радиации.

Чернобыльские события не прошли бесследно. Вспоминая трагическую дату, кто-то заново переживает трагедию двадцатипятилетней давности. И мы отдаём дань уважения и признательности тем, чей труд и подвиг помогли предотвратить последствия этой катастрофы.

Л. ЛАСКИНА.

В РАМКАХ празднования пятилетия Сибирской угольной энергетической компании в детской школе искусств № 18 состоялся конкурс под названием "Шахтёрская семья-2006". Символично, что семья было пять – ровно столько лет СУЭК успешно руководят угольными предприятиями в России.

"Шахтёрский труд нелегкий. Представителям этой профессии, как ни кому другому, жизненно необходим крепкий, надёжный "тыл". На конкурсе зрители познакомились не только с теми, кто добывает уголь, но и с их женами и детьми.

Пять семей – Ащеуловы (разрез "Майский"), Патрушевы (грузозначно-транспортное управление), Ягины (шахта "Полысаевская"), Харитоновы (шахта имени 7 Ноября) и Тюнины (шахта имени Кирова) пришли доказать своё право называться лучшей шахтёрской семьей 2006 года. А группы поддержки от коллектива предприятий дружно болели

за своих конкурсантов, помогали им обрести уверенность на сцене.

С первым заданием – показ своей визитной карточки – все справились

## ЛУЧШАЯ ШАХТЁРСКАЯ СЕМЬЯ

на "отлично". Особенно отличились семьи Ягиных и Ащеуловых, которые буквально покорили зрителей своими музыкальными способностями: они пели и танцевали, музиковали на фортепиано и гитаре, даря сидящим в зале хорошее настроение. А семья Харитоновых с шахты имени 7 Ноября представила на суд зрителей и жюри целый документальный фильм из своей жизни, составленный по фотографиям и озвученный их маленькой дочуркой.

Всего было пять конкурсов: горняки вместе с супругами, дочками и сыновьями пели, читали стихи, танцевали, веселились, стремясь показать себя со всех сторон. И нелегко было жюри определить победителей. Ведь каждая из этих семей была достойна звания "Шахтёрская семья-2006", потому что на конкурсе были представлены лучшие из лучших горняцких семей предприятий СУЭК.

Именно поэтому все участники стали призёрами в отдельных номинациях. Например, Ащеуловы – самая музыкальная семья, Патрушевы – самая любящая, Ягины – самая творческая. Вице-чемпионом конкурса стала молодая семья Харитоновых, а главный приз получили Тюнины с шахты имени Кирова.

Одним словом, праздник удался на славу. Замечательные пары подарили зрителям хорошее настроение и ещё раз подтвердили, что шахтёрские семьи – самые крепкие, самые дружные и самые задорные!

М. ТЕРЕХИНА.

Среда,  
26  
АПРЕЛЯ  
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 5.58  
Заход солнца 20.57  
Долгота дня 14.59

Погода:

Днем облачно, осадки, температура +5...+7°C, давление 740 мм рт. ст., относительная влажность 81%, ветер ю.з. 3-5 м/сек, предстоящей ночью +1...-1°C.

В этот день родились:  
1939г. – В. Дворжецкий, актер; 1942г. – С. Бэлза, литераторомед.

## СУБСИДИИ – НУЖДАЮЩИМСЯ

По поручению губернатора области А.Г. Тулеева в городах и районах Кузбасса будут организованы проверки законности предоставления субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг.

А.Г. Тулеев направил телеграммы главам городов и районов, в которых говорится, что в соседних регионах выявлены случаи незаконного получения субсидий. Для пресечения подобных попыток получить субсидии с помощью фиктивных документов в Кузбассе губернатор потребовал провести проверки, привлечь к ним органы внутренних дел. Материалы по выявленным нарушениям необходимо направлять в правоохранительные органы.

Санаторными путевками пострадавшие от радиационного воздействия обеспечиваются через Фонд социального страхования. А.Г. Тулеев напомнил, что действия граждан, незаконно получивших субсидию, и ответственных лиц, выдавших фиктивные документы, квалифицируются как уголовные преступления.

Принятие жестких мер повысит эффективность разработанного в Кузбассе особого порядка предоставления субсидий, вступившего в силу в январе 2006 года. На 1 апреля 2006 года число получателей субсидий в области составило 145 тысяч семей, что в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Пресс-служба АКО.

ОНИ двигались навстречу друг другу по улицам весеннего города: люди, сидящие в грузовиках в защитных костюмах и противогазах, и люди в нарядной одежде в колоннах первомайской демонстрации. Лиц солдат видно не было, на лицах киевлян читались недоумение и тень беспокойства. Но ни те, ни другие в полной мере еще не знали и даже не представляли масштабы катастрофы 26 апреля 1986 года.

Не стали еще нарицательными названия городов Чернобыль и Припять. Спустя месяцы досужие журналисты "раскопают" в Евангелии перевод слова Чернобыль – полынь – и начнут сравнивать событие, описанное в ней, с аварией, случившейся на Чернобыльской атомной электростанции. Да и те, кто участвовал в ликвидации ее последствий, тоже увидят в них отголоски Апокалипсиса и Армагеддона.

А среди тех, кто ехал в тех машинах, был и наш земляк – Вячеслав Владимирович Новоселов, тогда солдат срочной службы, а ныне председатель правления Ленинск-Кузнецкого отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Союз «Чернобыль» России».

"...Душа моя живет  
в солдатском теле  
И помнит час, когда  
пришла беда.  
Чернобыль вдруг воскрес  
небесным адом.  
Взорвал пятьсот, не меньше  
Хирошимы,  
И все живое уничтожил рядом".

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ познания о радиации, военную профессию «Средства защиты от химического, бактериологического и ядерного оружия во время боевых действий» и звание сержанта солдат-срочник Вячеслав Новоселов получил в учебно-боевом подразделении через полгода после призыва в армию весной 1985 года.

А до этого успел закончить школу № 2 и профессионально-техническое училище № 38. Выбор первой, мирной, специальности был вовсе не случаен: отец и четверо его братьев трудились на шахте имени Кирова. Да и престижным в те годы был труд горняка. Оттого будущее казалось проложенным четкой линией со своими задачами, проблемами и решениями их.

Такой же поначалу показалась и предстоящая военная служба в Харьковском полку химической защиты. Хотя еще в учебном подразделении призывники были предупреждены о том, что служить им придется за границей: в Эфиопии, Мозамбике, Афганистане. Три роты из батальона тогда ушли в Афганистан. Но Новоселова тогда это миновало. До поры до времени. А точнее, до 1 часа 30 минут ночи 26 апреля 1986 года.

Сутки после этого полк находился в боевой готовности. Между собой солдаты недоумевали: ведь информация о взрыве не прошла даже по телевидению. Хотя программу "Время" тогда смотрели в обязательном порядке (своего рода политинформация). На следующий день, снабженные боекомплектами – средствами защиты от радиохимического заражения, двинулись в направлении города Харькова, где в пятнадцати километрах от него были разбиты два палаточных лагеря по приему личного состава и техники. Она поступала из Киева, Харькова, Славуты и других городов Украины и страны. Вся хорошая либо абсолютная техника направлялась сюда. Новоселов тогда был командиром отделения на пункте по ее приему. Здесь она тщательно осматривалась, шла проверка документов и комплектовались автомобили из двухсот грузовых машин, в большинстве это были КамАЗы.

Окружающее напоминало кадры фильмов о 41-м году: была крайне напряженная обстановка, люди работали, практически, без отдыха, плакали женщины, провожая мужей, демобилизованных на ликвидацию аварии в Чернобыле. Все вокруг говорили о тушении пожара на АЭС, но никто – о выбросе радиации в атмосферу. Солдаты предполагали об этом, но командование молчало.

За двое суток мобилизация была закончена, и три колонны, в одной из которых был и Новоселов, через Киев направились в сторону Чернобыля. Палаточный лагерь был разбит на территории тридцатикилометровой зоны заражения. Таким образом, 25-я Харьковская бригада самой первой вступила в эпицентр пожара.

"...Шагнул вперед, и только –  
крест на шее.  
Слепая вера в добрые дела.  
Мы от работы становились злее.  
Нет, не приказы, жизнь  
на бой вела".



ВОТ так и закончилась безмятежная служба мирных дней. И началась другая. В условиях, приближенных к боевым. Хотя, по-настоящему – в боевых. Шесть семей – три из Припяти, три из деревни Лободяны, вблизи Чернобыля, вывез из зараженной зоны лично Вячеслав Новоселов. Среди эвакуированных было восемь детей до двенадцати лет. Никогда ни до, ни после не видел Вячеслав, да и другие люди, такого количества автобусов, предназначенные для эвакуации жителей одновременно двух городов по численности населения примерно таких, как Ленинск-Кузнецкий и Польсаево. А провести ее предстояло за двое суток. Люди уезжали в том, в чем были, с собой брали только документы. Даже в наши дни страшно представить, что испытывали они, покидая собственные квартиры и дома со всем нажитым за годы жизни имуществом: предметами быта, мебелью, бытовой техникой, одеждой, а кто-то и домашними животными, скотиной на подворье. И больше всего они беспокоились именно об этом. Боялись, что через несколько дней (как они думали) вернутся к разоренному домашнему очагу. Никто не предполагал, что они уезжают из него раз и навсегда.

Закончив одну работу, солдаты перешли к другой. Теперь предстояло вывозить зараженный грунт и "хоронить" его. Одни рыли огромные, по словам Вячеслава Владимировича, котлованы, а сам он, в числе других, подвозил к ним грунт.

– Четыре боевых КамАЗы поменяли за эти три месяца, – рассказывает Новоселов, – потому что они "хватали" рентгены, как и все, находящееся в зараженной зоне. Как только их количество превышало норму в несколько раз и уже не помогала избавиться от них специальная сабюработка, машины вслед за зараженным грунтом тоже отправлялись в котлованы-капониры. И сколько теперь в земле Чернобыля этих могильников техники, и сколько ее самой там, не подсчитывал никто, да теперь уж и не подсчитает... И саркофагов над ними, подобных тому, что возвели над реактором, тоже нет. А период распада радиоактивных веществ исчисляется сотнями лет.

Радиации хватало. И чужой: в лагерь приезжали пожарные, мыли свои машины, переодевались...

– Насколько знаю, – с трудом говорит Вячеслав Владимирович, – пожарных было 1500 человек, а в живых на сегодня около трехсот осталось.

Заштой от радиации у солдат служили гимнастерки, носки, пропитанные тонким слоем свинца. Была установлена, и то спустя два месяца, допустимая суточная "норма" излучения (хотя, на мой взгляд, трудно в отношении смертельных веществ ее вычислять) – 25 рентген на человека. А грунт приходилось вывозить прямо от реактора. У Новоселова, как и у других, к одежде были прикреплены собственные датчики радиации. Так что через несколько часов ра-

боты он уже хорошо знал: на сапогах у него, допустим, 4 рентгена, на кепке – 2... А вот сколько на теле, никто и не досчитывал. Единственным "лекарством" от них были ежевечерние 150 граммов сухого вина, выдаваемые рядовому составу. Такие вот фронтовые "сто граммов".

Автозвод, в котором Вячеслав нес службу, действовал круглосуточно. Помимо вывозки грунта, работали в рембатах, доставляли продукты, участвовали вочных рейдах в Припяти по поимке мародеров, проникающих в зараженный город. Правда, были и минуты отдыха. Даже удавалось побывать на кон-

це сказала, что общество довольно быстро забыло о тех, кто "в том адуде, как будто в сорок пятом, вновь повторили подвиги отцов". О тех, кто жил с гордостью в душе, потому что "убречь страну смогли. Пол Чернобыля отмыли, грязь с планеты сокребли". И удивлялись, когда "чиновники вздыхали: "Я тебя в тот ад не слал".

Первая общественная организация чернобыльцев в Кемеровской области была создана только в 1992 году. С этого же года были введены льготы для ликвидаторов аварии и детей, родившихся у отцов, участвовавших в ликвидации аварии на ЧАЭС.

Вячеслав Владимирович был избран председателем Ленинск-Кузнецкого отделения общественной организации «Союз "Чернобыль" России» шесть лет тому назад. Деятельность его началась с помощи членам нашей организации – инвалидам-чернобыльцам – в получении перерасчета по трудовым пенсиям. А это участие во многих судебных процессах. На сегодня все они получают эти перерасчеты.

С большим пониманием относятся к чернобыльцам администрация нашего города и его глава В.К. Ермаков. В очереди на получение жилья стояли 12 инвалидов, и все они на сегодня обеспечены благоустроенным жильем.

– А недавно, – рассказывает В.В. Новоселов, – мы с одним из наших чернобыльцев – Шемякиным обратились к Валерию Константиновичу с просьбой о выделении материальной помощи на ремонт его дома. И она тут же была оказана. Надо отметить, что материальная помощь оказывается, по мере обращения, всегда. Решаются вопросы получения квартир и для остраняющихся в них семейств ликвидаторов аварии.

В преддверии 20-й годовщины со дня аварии на ЧАЭС в городе был запланирован ряд мероприятий, посвященных этой дате. Где предусмотрено проведение медицинских осмотров чернобыльцев, оказание адресной материальной помощи, предоставление санаторно-курортного лечения, встречи с учащимися школ и горожанами. При содействии первого заместителя губернатора Валентина Петровича Мазикина была оказана материальная помощь четырем членам общества, в том числе вдове нашего товарища.

Прошла встреча с учениками в краеведческом музее. Это традиционное мероприятие, которое проводится по инициативе директора музея Тамары Васильевны Чухно. 15 человек побывали на губернаторском приеме, где ликвидаторам 1986–1987 годов были вручены медали "За честь и мужество", ликвидаторам 1988–1989 годов – "За веру и добро", а также медали "За служение Кузбассу" и "За достойное воспитание детей". Знаком в память "20-летия ликвидации катастрофы на ЧАЭС" награждены все 65 участников ликвидации аварии, проживающие в нашем городе и районе.

Надо сказать, что городская организация чернобыльцев – организм, активно действующий. Здесь систематически проходят собрания правления, решаются насущные проблемы. В числе активных помощников председателя – его замы: Валерий Александрович Моисеев, Владимир Константинович Ананьев, бывший председатель правления Василий Александрович Душевин, члены общества Анатолий Львович Бойков, Геннадий Анатольевич Шипачев и другие.

В ближайшем будущем по инициативе правления в нашем городе будет открыт памятник участникам ликвидации аварии. Он будет установлен в сквере напротив ЦДК. Отделом архитектуры администрации разработан проект памятника, собраны средства на его выполнение.

"...Седеет строй, растет  
погост крестами.  
Хороним мы друзей-однополчан.  
Всё дальше панихиды в Божьем  
храме,  
Всё чаще боли будят по ночам".

УСЛЫШАЛА однажды: это плохо, когда стране требуются герои: люди должны жить спокойно. У нас в стране так не получается: герои нужны всегда и во всем. И досаднее всего, что потом мы как-то благополучно забываем о них. Порой оправдываемся отдаленностью событий. Или их необходимостью, а значит, и обыденностью происходившего: афганской ли, чеченской войн. Договорились уже и о ненужности Отечественной. Только вот сами герои с этим не согласны: "Пусть время невозвратно и беспечно. Над прошлым в небе радуга горит. Солдаты подарили миру Вечность: загнали ад в бетонный монолит... Седеет строй, растет погост крестами. Всё больше тех, кто сделал к славе шаг. Но не хочу, чтоб растворились с нами Великий подвиг и Победы стяг". Это – обращение к нам, и нам его читать.

С. ЛЕНСКАЯ.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

(В материале автором использованы самодеятельные стихи участников ликвидации аварии на ЧАЭС.)



## ДОБРЫЙ СЛЕД УЧАСТИЯ

Не знаю, как у кого, а у меня сложилось впечатление, что Олеся Геннадьевна Участьева, старший лейтенант милиции, старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних, или, говоря по-другому, школьный инспектор милиции, нужна сразу и всем.

Минут за пятнадцать в ее кабинет заглянули человек пять: два преподавателя школы, мама кого-то из учеников (потому что сегодня инспектор принимает именно родителей), мальчишки и девчонки. Да и в течение нашей беседы посетителей хватало. И надо было видеть, как оживленно защебетала на разные детские голосьочки стайка ребятишек, мгновенно окружившая в коридоре Олесю Геннадьевну, едва она вышла из кабинета.

— Это мой отряд юных друзей милиции, — объяснила она и добавила: — Мои помощники.

В школе № 2 Участьева работает всего третий год, а это уже второй отряд ЮДМ: первый состоялся в основном из старшеклассников- выпускников. Зато теперь он настолько разновозрастной, что в нем есть даже четвероклашки. Мой резонный вопрос, чем же могут помочь такие малыши, Олесю Геннадьевну удивляет:

— Вы знаете, как они на-водят порядок и дисциплину у первоклассников? Беседуют, убеждают. Старшие даже проводят беседы по правовым темам. Я же говорю: помогают.

А по словам начальника подразделения по делам несовершеннолетних УВД города подполковника милиции И.Н.Шумаковой, Участьева одна из немногих, кто с момента своей работы в должностях школьного инспектора милиции сразу же взялась за организацию ЮДМ.

Рабочая неделя школьного инспектора милиции расписана по часам. Прежде всего это часы приема и консультирования граждан по правовым вопросам, и не только. Понедельник, четверг отведены для приема родителей учащихся школы. Наряду с консультациями, Олеся Геннадьевна проводит в случае необходимости (а для этого родители приглашаются специально) и довольно неприятные собеседования. И если кто-то из них поначалу (видимо, ссылаясь на возраст инспектора) про-бовал переходить на вы-

сокие ноты или высокомерие, то Олеся Геннадьевна, на удивление, одновременно тактично и твердо ставила такого человека на место. Сейчас такие попытки поведения встречаются все реже и реже.

Для самих учащихся школы назначены вторник и пятница. Прием и консультирование классных руководителей проводятся по средам. График приемов виден всем: он находится на внешней стороне двери кабинета. Причем указанное в нем время: с 10 до 12 и с 15 до 17 часов вовсе не означает, что в другое Олеси Геннадьевны нет в школе. Она проводит здесь полный рабочий день. Он включает еще и классные часы по правовому просвещению учащихся, участие Участьевой в различного рода мероприятиях. Иногда приходится заниматься оформлением медицинских документов на ребенка или необходимых для получения паспорта (к слову, в некоторых случаях походатайствовать и о материальной помощи, потому что у некоторых ребят для этой процедуры просто нет денег). Систематически школьный инспектор совместно с социальным педагогом школы либо с другими представителями различных служб отводит часы для посещения учеников на дом или плановых рейдов. Одним из результатов подобных рейдов в прошлом году стало лишение родительских прав в трех семьях. Произошло это после многочисленных бесед и увещеваний родителей. Акт, с одной стороны, жесткий, но с другой...

— Вы бы видели, как рады были ребятишки из этих семей, попав в детский дом! — рассказывает Участьева. — Впервые в жизни они узнали, что такое настоящая еда, чистые постели, игрушки. Трудно, наверное, представить это, но одна из родительниц даже не пришла в судебное заседание: лежала дома в пьяном беспамятстве. Разве не благо забрать ребенка от такой матери, из такой семьи?

А совсем недавно, после посещения и знакомства с одной неблагополучной семьей, Олеся Геннадьевна добилась выделения материальной помощи для двух сестренок. Девочки купили нужные им вещи. Приближается лето, и не без помощи Олеси Геннадьевны подростки смогут устроиться на работу, а тогда уже на свои "кровные" приобретут либо учебники, либо одежду. Всех дел инспектора в какие-либо временные

С. ГОРДОСЕВИЧ.  
Фото М. НИКОНОВА.

## Человек и закон

### "Горячая" пятница ГИБДД

БАМ не кажется, что темы нынешних анекдотов свелись к двум: происшествия с иномарками и случаи с автоинспекторами. Мы, инспекторы ГИБДД, — люди, обладающие юмором: при случае можем и сами над собой посмеяться. Но только не тогда, когда разговоры о нашей службе переходят в прямые оскорблении нашей чести и достоинства. А сколько их развелось! Многие воспринимают сотрудника ГИБДД чуть ли не Соловьевым-разбойником с большой дороги...

Расскажу о событиях всего лишь одного дня — пятницы, 14 апреля, — чтобы всем стало понятно, что произойдет, если на свои дежурства хотя бы однажды не выйдут работники государственной автомобильной инспекции.

События прошедшей пятницы стали на-растать уже с полудня. В 12 час. 20 мин. в дежурную часть поступило сообщение о том, что по ул. Толбухина (территория хлебозавода) произошло ДТП со смертельным исходом. Разбор его показал, что 20-летний водитель автомобиля "ГАЗ-3802" Д.Н.Пермяков при движении задним ходом совершил наезд на проходившую по улице пенсионерку М.Л.Сашину, смертельно травмировав ее. В беседе Пермяков объяснил, что перед маневром он, посмотрев в зеркало заднего вида, не увидел никого из пешеходов, а лишь лежащую на асфальте собаку. Ее-то и пытался объехать...

В 14 часов заместитель начальника ОГИБДД майор милиции К.Дядин следил в УВД города по проспекту Кирова и увидел двух молодых людей, которые жестами давали ему понять, что им требуется помочь милиции. Практически тут же Дядин заметил мужчину, убегавшего в сторону улицы Зварыгина, и начал его преследование. Примерно через две минуты метров мужчина был задержан. При досмотре у него под курткой был обнаружен обрез охотничьего ружья, причем заряженный и приведенный в боевую готовность. Задержанный был доставлен в УВД, где была установлена его личность. Гражданин В.Губерт объяснил, что обрез ему был нужен для вооруженного грабежа. По данному делу ведется следствие.

В 15 часов сотрудники ГИБДД на посту ДПС "Неман" остановили автомобиль ВАЗ-21051 под управлением жителя с.Чусовитина Н.Темникова для досмотра. Под пассажирским сиденьем автомобиля был обнаружен завернутый в целлофановый па-

кет обрез одноствольного охотничьего ружья. В карманах одежды водителя и пассажира, находившихся в состоянии алкогольного опьянения, были найдены также черные вязаные шапочки. Цель нахождения всех этих предметов в машине водитель объяснить так и не смог. Но, думается, что любой читатель легко определит ее. И по данному факту тоже ведется следствие.

В 23 часа 40 минут поступает ориентировка, что в районе ДК им. Ленина находятся двое молодых людей, один из которых вооружен пистолетом. Экипаж ГИБДД № 820 в составе ИДПС: лейтенантов милиции И.Плотникова и П.Молостова немедленно прибывает к месту происшествия и задерживает молодых людей на остановке "ДК им. Ленина". В кармане одного из них — Д.Матюка — действительно обнаруживают газовый пистолет. Задержанный поясняет, что нашел его у столба уличного освещения. Разрешения на ношение оружия у него, конечно же, нет.

Пока готовился этот материал, в ночь с 17 на 18 апреля на улице Энгельса для досмотра был остановлен автомобиль "такси". У пассажира был найден самодельный пистолет типа "наган", переделанный для стрельбы под малокалиберные патроны. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Все эти задержания приводят к двум выводам. Первому, что в городе находится еще достаточно неучтенного оружия, при помощи которого могут быть совершены тяжкие преступления. И второму: без про-фессиональной и оперативной деятельности сотрудников ГИБДД они уже могли быть совершены. Вот о чем стоит задуматься при желании в очередной раз рассказать анекдот о ГАИ или позлобствовать на "неправые поборы" автоинспектора.

В. ДАНИЛОВ.  
Старший инспектор ОГИБДД по пропаганде, майор милиции.

В ПОСЛЕДНЕЕ время отмечается увеличение количества преступлений, совершаемых подростками на участке обслуживания линейного пункта милиции на ст. Ленинск-Кузнецкий.

16 января сотрудниками транспортной милиции был выявлен несовершеннолетний житель Ленинска-Кузнецкого, успевший к моменту задержания в разное время похитить с полуавтоматов в общей сложности 17 тяг ручного стояночного тормоза, причинив своим действиям ущерб ОАО "РЖД" на сумму около четырех тысяч рублей. Сумма не Бог весть какая, но если учесть, что отсутствие этих тяг может привести к самоизвольному уходу вагонов во время стоянки, то можно сделать вывод, что ущерб на железной дороге исчисляется далеко не денежным эквивалентом. Погибшие тяги были благополучно сданы расхитителем и его 11-летним компаньоном по 20 рублей за штуку соседу в качестве арматуры для фундамента. Первому члену подросткового преступного сообщества деньги были нужны на приобретение пива, а второму — на оплату времени компьютерных игр. Поистине «глобальные» цели, оправдывающие совершение преступлений!

Преступление "неутомимая" жажда пива. Разбив сигнальную головку маневрового светофора стоимостью 1500 рублей, юный расхититель сдал его корпус в пункт приема цветных и черных металлов всего лишь за 150 рублей. По-видимому, столкновение с представителями правоохранительной структуры никак не отложилось в сознании расхитителя, поскольку 17 марта он вновь вышел на "дело", совершив кражу лома черного металла с вагона сборного поезда, но был буквально пойман за руку сотрудниками ЛПМ на ст. Ленинск-Кузнецкий.

В отношении задержанного возбуждено уголовное дело по ст. 158 УК РФ. Как показывает практика, для таких начинающих преступников реальное лишение свободы,

решение проблемы преступной безнадзорности детей зависит в первую очередь от нас, взрослых. Ведь, думаю, никому из нас не хотелось бы стать участником крушения поезда из-за нарушения общей системы железнодорожной безопасности — отсутствия какого-либо прибора, содержащего цветмет.

О. БЕЛЯЕВ.  
Инспектор ПДН ЛПМ на ст. Ленинск-Кузнецкий.

## ЭТАПЫ "РЕЛЬСОВОЙ ВОЙНЫ"

В день празднования Международного женского дня сотрудниками Ленинск-Кузнецкой транспортной милиции был задержан еще один несовершеннолетний, которого также толкнула на склонность к преступлениям. Подобная судебная лояльность приводит к тому, что из неуверенных в себе правонарушителей вырастают матерые преступники, не чурающиеся ни грабежей, ни налетов. Тому печальный пример Васильева Антона, получившего 4 судимости по статье 158 УК РФ. Суд перепробовал на нем все меры наказания, не связанные с реальным лишением свободы, в настоящее время этот "гангстер" привлечен УВД г. Ленинск-Кузнецкого к уголовной ответственности за грабеж...

Решение проблемы преступной безнадзорности детей зависит в первую очередь от нас, взрослых. Ведь, думаю, никому из нас не хотелось бы стать участником крушения поезда из-за нарушения общей системы железнодорожной безопасности — отсутствия какого-либо прибора, содержащего цветмет.

**В ВОСКРЕСЕНЬЕ** на стадионе "Шахтер" состоялся первый матч футбольного Первенства России 2006 года. Ленинск-кузнецкая "Заря" принимала на родном поле гостей из Омска – команду, выступающую под новым названием "Иртыш-1946".



## ПЕРВАЯ ИГРА – ПЕРВАЯ НИЧЬЯ

"Заря" – "Иртыш-1946" (Омск) – 0:0.

Стадион "Шахтер". 23 апреля, 16.00, + 5°C,

3 тыс. зрителей.

Судьи: Киселев Р., Тисленко С., Юров В. – все р/к,

г. Томск.

Инспектор: Леонов С.И. – р/к, г. Барнаул.

Предупреждения: Маслобоев (57), Нечаев (62),

Кадышев (80) – все "Заря".

Истосковавшиеся по любимой игре ленинск-кузнецкие болельщики на конец-то дождались начала очередного сезона. Празднично украшенные трибуны заполнили три тысячи поклонников футбола.

На торжественном параде глава города Валерий Константинович Ермаков поздравил главных действующих лиц – футболистов с открытием первенства России среди команд второго дивизиона восточной зоны. А всем присутствующим по желал яркого и незабываемого зрелища как сегодня, так и на протяжении всего сезона – болельщикам предстоит увидеть немало домашних матчей своей любимой "Зари".

К сожалению, командам-соперникам не удалось показать в первом матче все, на что они способны. Причина тому – тяжелое сырое поле. Да и погода в этот день была не из лучших. К концу матча заморосил мелкий холодный дождь.

В принципе, игру можно назвать равной, чему соответствовал и счет, оставшийся на табло по окончании матча. И все-таки справедливости ради стоит отметить – более опытные и старшие по возрасту гости чаще беспокоили ворота, защищаемые нашим голкипером Дмитрием Овчинниковым. На 8-й минуте после одной из атак омичей мяч в нескольких сантиметрах пролетел от верхнего угла заринских ворот. А на 30-й и вовсе лишь "заступничество" перекладины по-

могло избежать нашей команде явного гола.

Контрвыпады "Зари" были не такими частыми, как хотелось бы. Но и они порой представляли серьезную угрозу обороне "Иртыша". На 37-й минуте первого тайма дальний удар Юрия Шваба, и мяч лишь в нескольких сантиметрах пролетел от боковой стойки ворот. А еще через две минуты у "Заря" появилась еще одна стопроцентная возможность. При выходе один на один тот же Шваб не сумел переиграть вратаря гостей Алексея Фролова.

Вторая половина матча особых изменений в ход игры не принесла. По-прежнему больше старались атаковать омские футболисты. Заринцы отвечали редкими контратаками. Матч закономерно катился к нулевой ничьей. И оба тренера на послепятничной конференции отметили, что для первой игры результат довольно неплохой. Един-

А. ИВАНОВ.

На снимках: глава города В.К. Ермаков приветствует футболистов и болельщиков; острый момент атаки.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

### Первенство России-2006 Второй дивизион Зона "Восток"

Положение команд на 23 апреля

№	Команды	И	О	В	Н	П	М
1	"Металлург-Кузбасс", Новокузнецк	1	3	1	0	0	6-0
2	"Чита", Чита	1	3	1	0	0	6-0
3	"Амур", Благовещенск	1	3	1	0	0	3-1
4	"Сибиряк", Братск	1	3	1	0	0	2-1
5	"Звезда", Иркутск	1	1	0	1	0	2-2
6	"Смена", Комсомольск-на-Амуре	1	1	0	1	0	2-2
7	"Иртыш-1946", Омск	1	1	0	1	0	0-0
8	"Заря", Ленинск-Кузнецкий	1	1	0	1	0	0-0
9	"Шахтер", Прокопьевск	0	0	0	0	0	0-0
10	"Океан", Находка	1	0	0	0	1	1-2
11	"Динамо", Барнаул	1	0	0	0	1	1-3
12	"Чкаловец", Новосибирск	1	0	0	0	1	0-6
13	"Кузбасс-Динамо", Кемерово	1	0	0	0	1	0-6



Поздравляем мужа, отца  
и дедушку  
Карла Карловича  
ДУБСА с юбилеем,  
80-летием!

Как быстро годы пролетели.  
Всё было: выигрыши, суета,  
но соловьи о счастье пели –  
и отступали грусть, беда.  
Твоя не старится улыбка,  
твои все светятся глаза.  
Восьмидесятилетие – это  
не ошибка,

для нас всегда ты молодой!  
Желаем здоровья  
на долгие годы,  
пусть мимо пройдут  
все печали-невзгоды,  
пусть радостью,  
счастьем искрятся  
глаза  
и только от смеха  
сверкает слеза!

Жена, дети.

Поздравляю Татьяну Павловну  
БАННИКОВУ с юбилеем!  
Живи на свете долгий век,  
родной, любимый человек!  
Живи без грусти, не болей,  
душой и сердцем не старей!  
Живи счастливо и светло,  
с тобой спокойно и тепло!  
Мама.

Поздравляем Татьяну Павловну  
БАННИКОВУ с юбилеем!  
У тебя сегодня юбилей,  
день радостных переживаний,  
пусть будет на душе теплей  
от добрых слов и пожеланий!  
Желаем счастья и добра,  
здоровья, радости и силы,  
душа пусть будет молода,  
неважно, сколько лет пробило!  
Свердловы.

## ВНИМАНИЕ!

29 апреля  
с 9 до 19 часов  
в кинотеатре  
«Победа»  
состоится ярмарка  
новой коллекции  
женского пальто  
производства  
г. Москвы  
«Весна 2006 года»

## Вниманию болельщиков!

Сегодня "Заря" проводит очередную игру в Первенстве России по футболу. Наш соперник в домашнем матче – команда "Шахтер" из Прокопьевска.

Начало игры – в 18 часов на стадионе "Шахтер". Поболеем за наших!



УТЕРИ  
Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" К № 843522 на имя Валентины Степановны Михеевой считать недействительным.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

29 апреля с 10 часов в женской консультации будут вести прием областные специалисты (заведующие отделениями, имеющие научные степени):

- гинеколог-эндокринолог;  
- инфекционист (гепатиты, ЦМВ, ВПГ).  
Запись в каб. № 15 с 8 до 12 часов. Прием платный.

Администрация города Ленинска-Кузнецкого, Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов скорбит о преждевременной кончине директора муниципального образовательного учреждения "Детский дом № 3" поселка Никитинского ВЕЛИЮКАНИНА

Александра Прокопьевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив средней школы № 8 скорбит по поводу преждевременной кончины педагога ВЕЛИЮКАНИНА Александра Прокопьевича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив средней школы № 8 выражает глубокое соболезнование педагогу Александре Семеновне Карабас в связи с кончиной мужа КАРАСЬ Льва Ефимовича

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Ушел из жизни очень светлый человек Александр Прокопьевич Велиюканин.

Преданный чистому миру детства, навсегда поселившемуся в его душе, идеалам юности, завоевавший море друзей – от несчастного мальчишки из неблагополучной семьи до руководителя образовательного учреждения.

52 года. Горящие глаза и седая, как луна, голова. Он был серьезным, ответственным, добрым, чутким и внимательным руководителем, блестящим, убежденным оратором, умным, эрудированным педагогом.

В 1983 году с отличием закончил Московский государственный педаго-

гический институт имени В.И.Ленина и работал учителем истории в средних школах № 1, 16, 8. С 1998 года по 2001 год был избран заместителем председателя городского Собрания.

В октябре 2005 года был назначен директором муниципального образовательного учреждения "Детский дом № 3" поселка Никитинского, который недавно принял детей-сирот. Судьба отпустила ему очень маленький срок. И мы скорбим, скорбим, скорбим...

Управление образования администрации города, горком профсоюза работников образования, директорский корпус.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты "Городская газета"»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Зам. главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893.

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи, не подлежащие обсуждению, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы с знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 25.04.2006г.

Печать офсетная.  
Заказ 1068.  
Цена в розницу - договорная.

Индекс 51915.

Тираж 6089